



Patria

Huesca, Domingo 5 de Septiembre 1937 : II Año Triunfal

CARRA, A. F. C. H.

Año I DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 136

"Todos los españoles" participarán en el Estado a través de su función familiar, municipal y sindical.

NADIE PARTICIPARÁ A TRAVÉS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS."

¿Está claro?

La nueva España cuesta mucha sangre y mucho dolor, con los que nadie puede traficar para su medro.

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 4 DE SEPTIEMBRE DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: Algunos tirroteos en el sector de Oviedo.

Frente de León: Se han ocupado importantes posiciones en Posada de Baldeón y el pueblo de Corniñones y otras posiciones al oeste sobre el Valle de Caín.

Frente de Santander: Han continuado hoy su avance nuestras columnas, sin que hasta ahora haya noticias de la línea que han alcanzado, sabiéndose únicamente que una de ellas ha ocupado el campo de aviación de Llanes y que seguía avanzando.

EJERCITO DEL CENTRO.—En el frente de Aragón se ha avanzado la línea de posiciones que se ocupó ayer en el sector de Zuera.

Al sur del Ebro, nuestras columnas han seguido avanzando lentamente, desalojando al enemigo a sucesivas posiciones y causándole elevadísimo número de bajas.

En el sector de Belchite siguen rechazándose los ataques del enemigo, que sufre grandes pérdidas.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—El enemigo, castigadísimo en sus ataques de los días anteriores a nuestras posiciones, se ha limitado hoy a tirotear a distancia y cañonear en algunos sectores.

Salamanca, 4 Septiembre 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Agricultores:

Franco, Caudillo de la FET, la que ha ordenado que los infractores de la tasa del trigo sean sancionados con multas hasta de doscientas mil pesetas, sin perjuicio de la responsabilidad penal en que incurran; vosotros debéis ser los primeros en vigilar para que las órdenes del Caudillo y de la FET se cumplan a rajatabla.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡ARRIBA EL CAMPO!

No quieren ir al frente

SALAMANCA.—Radio Nacional A. Z., del frente de Madrid, ha dado lectura al siguiente extracto del artículo publicado en «El Diluvio», de Barcelona, titulado «No quieren ir al frente». En las capitales y pueblos de Cataluña es frecuente ver jóvenes llamados a filas que no quieren ir al frente; hemos visto mozos en estas circunstancias sentados en los cafés y cabarets.

El otro día, en Tarragona, encontramos en varios cafés, muy repletos en sillones luciendo los calcetines, jóvenes de las quintas entre 1931 a 1937.

Luego en un balneario y después en otros lugares de la costa y de la montaña, observamos casos análogos.

Estos jóvenes se sustraen en cumplir esta importante obligación militar.

Hay que acabar con todo esto para que nadie reste a la guerra el concurso que debe prestar.

Para ello, los agentes deben actuar por toda Cataluña pidiendo los papeles a los emboscados, y si están movilizados, cogerlos en un camión y al frente de Aragón con ellos.

El que no sirva para manejar un fusil que coja la pala para las obras de fortificación.

El pensamiento, antes que nada

Nunca se documentó más gráficamente, la prueba y razón de la primacía de lo espiritual, la refutación del materialismo histórico, que ahora, en estas pegadas y gemelas provincias de Santander y Asturias. Ellas, tan juntas y tan separadas, parece que escriben, sobre el más alto frontispicio de la Patria, esta divisa: «Lo que importa es el pensamiento».

Juntos están allí, codo con codo, la Asturias agria: uno de los focos más revolucionarios y más bélicos de España; y la Montaña verde: episódicamente sojuzgada por el marxismo y reintegrada al orden, por sí misma, ante la mera proximidad de las tropas.

Físicamente hay pocos kilómetros entre ellas: espiritualmente hay un abismo entre aquel «minero» que se deja matar con el alma llena de error, y aquel campesino montañés que se apresuró a colgar sobre su casa, en un palo como bandera de haz, la ancha sábana blanca de la heredada cama nupcial... Hay un abismo, sí; pero no es el abismo de dos economías, como tendría que ser si fuese verdad la interpretación marxista y material de la vida; sino el abismo de dos pensamientos.

Económicamente el minero asturiano era el obrero mejor pagado de España: el obrero con radio, con champán y con medias de seda para la mujer. El montañés, en cambio, era el hombre de la economía sobria y justa: de la parcelita verde, de la vaca y el queso. Menéndez y Pelayo, arrullaba a su querida Montaña, con aquel verso: «pobre y altiva y, como pobre, hermosa». No era, pues, económica la raíz de esas divergentes trayectorias de Asturias y la Montaña. No era por un bienestar material, mayor en el asturiano que en el montañés, por lo que aquel moría y éste, en cambio, se entregaba. Era por algo más profundo y aristocrático para gloria de la naturaleza humana, pese a Carlos Marx, la radio, el champán, la vaca o el queso, no son las motivaciones últimas de la Historia Universal.

En el insuperable epílogo de la «Historia de los Heterodoxos», fechado en 1882, el gran montañés lo decía proféticamente: todavía la masa del pueblo está sana; el vigor demostrado en las guerras civiles, lo prueba. Todo dependía, pues, del encauzamiento espiritual que se la diera: «mientras sea capaz de creer, amar y esperar; mientras su espíritu no se aridezca de tal modo que rechace el rocío de los cielos;

mientras guarde alguna memoria de lo antiguo y se contemple solidaria de las generaciones que le precedieron, aun puede esperarse su regeneración.»

Eso era todo: rechazar o no rechazar el rocío de Dios. Ahora, los que durante los cinco años violentos y realistas de República revolucionaria, nos dedicamos, un poco al margen de la anécdota de cada día, al sereno cultivo del pensamiento, nos sentimos plenamente justificados. Porque es ese cultivo y no otro el que, al cabo, produce esos frutos dispares que se llaman Oviedo, con su forcejeo tenaz de trincherera a trincherera a cincuenta metros; y Santander con su entrega rápida y su señal blanca a treinta kilómetros. Es toda una historia de pensamiento la que resiste en Asturias y la que corre a nuestro encuentro en la Montaña.

González Peña o Bruno Alonso, no son más que anécdotas sin importancia. Hay que ir mucho más lejos. Las trincheras de Oviedo empezaron a cavarse allá en el siglo XVIII, cuando el cándido Jovellanos, todavía ortodoxo, pero ya «amigo de las luces», trazaba las directrices del Instituto Asturiano: «las ciencias serán siempre a mis ojos el primero, el más digno objeto de vuestra educación; ellas «solas» pueden ilustrar vuestro espíritu; ellas «solas» enriquecerle.» ¿Solos?... ¿Y entonces las grandes disciplinas morales y teológicas que hicieron grande a España? Esas a los ojos de los «ilustrados» andaban en desprestigio y recelo. A su monopolio docente se debían aquellas «tinieblas» contra las que Feijóo embestía, y por las que el pueblo creía—escribe Marañón—«historias fabulosas de hombres trasladados por los aires... y mujeres paridas por una vaca.» Jovellanos, esquivaba, pues, un poco, las altas disciplinas, «la solidaridad con las generaciones que precedieron», y se preocupaba, en cambio, de reglamentar con mimo el juego de pelota, los bolos y el baño de mar. No es que esté mal nada de eso... Pero, en definitiva, un hombre alimentado «sólo» por ciencias puede llegar a creer, por ejemplo, que de la lucha de clases sale la paz y el bienestar: lo cual, bien mirado, es casi tan absurdo como creer que hay hombres que vuelan y vacas que paren mujeres. Y si esta creencia, inane de todo espíritu, encarna en un cuerpo bien bañado y adiestrado en el bolo y la pelota, ¿no puede resultar de todo ello un «minero rojo»?

Por lo menos, si no tan directamente, resultó aquel frío clima ovetense, enciclopedia, ilustrado: clima típico de aquella Universidad, ahora dos veces purificada por el fuego de la Ira. Clima propicio a la difusión de aquella «heterodoxia» pequeña y casera, cuyo desengaño acaba de proclamar su autor al morir fusilado: el «melquiadismo». Por él, en cierta dirección pensante de Asturias hubo siempre un reloj adelantado: cuando España fue laica y republicana, ya ella era roja; cuando España ha sido roja... ella ha sido, como veterana, la tierra de la feroz resistencia. Es una línea seguida de dos siglos de pensamiento, la que, pasando por cima de la radio, el champán y las medias de seda, explica la actitud de los mineros rojos: la intoxicación lenta de la tierra más hidalga de España. Por eso, al desaparecer, barrida, esa superposición tiránica del pensamiento, sale a la luz, en el pueblo asturiano, esa magnífica contextura histórica que ha de ser uno de los mejores ingredientes de la España futura. En definitiva, son siempre manos pulcras de escritores y catedráticos las que cargan los fusiles de la revolución.

Como las que en Santander han abierto las puertas a Franco, han sido manos de catedráticos y escritores: Menéndez y Pelayo, Pereda, Amós de Escalante, Cedrán de la Pedraja. Santander tenía una retaguardia espiritual de ciencia clásica, de novelas solariegas, de versos exactos y de buen lenguaje. Esa retaguardia ha sido la que se ha sublevado contra los anécdoticos cabecillas rojos. La tertulia de don Marcelino—infolios, tradición y brasero—ha sido el «cuartel general» donde se ha decretado la rendición. La perilla gris y velazqueña de Pereda significa más que toda su economía en el definitivo estilo de un pueblo.

Esta lección ejemplar de primacía del espíritu, tan vivamente escrita en el frontispicio de España, nos conforta y anima a cuantos durante años manipulábamos, con terca fe, semillas de espíritu y pensamientos, en cenáculos que a veces tenían estrechez de catacumbas. La tertulia de Menéndez y Pelayo ha salvado a Santander...

La tertulia de Ramiro de Maeztu—hecha ahora ímpetu de espada, barco, camisa y boina—está salvando a España.

José María PEMÁN.

El campo liberado - La batalla del trigo

De las ruinas de España saldrá un pueblo nuevo, vigoroso, trabajador, consciente y disciplinado que haciendo honor a su tradición y a su historia, no solamente liberará nuestra Patria de las garras del marxismo, sino que encarrilará la civilización europea dentro de la moral que hace a los pueblos grandes.

Hemos dicho que España renacerá y hemos dicho mal. España ya vive su nueva vida.

Entre el fragor de los combates, se legisla; y si muy grandes son las victorias que se consiguen con las armas, tan grandes que asombran al mundo, en la parte administrativa se resuelven problemas de tanta envergadura como el del trigo; y con una solución tan acertada, tan justa, que ha de asombrar

a todos aquellos estadistas de pacotilla o economistas malvados que nos había deparado el liberalismo.

Me vais a consentir que deje para días sucesivos el estudio del decreto que firma el Generalísimo, y hoy os dé cuenta de mis primeras impresiones.

Algo, aunque poco, se ha escrito sobre problemas trigo-harina-panaderos y, con franqueza, todo lo que he leído tenía

los resabios de las cosas pasadas.

Se ha celebrado alguna asamblea, y sin reserva os diré que a mi juicio era una más de las infinitas celebradas. Nada nuevo se veía para el campo.

Yo tengo un criterio del problema del trigo, conocido por haberlo sustentado en la prensa, y hasta la fecha me consideraba defraudado en mis ambiciones para el campo.

LABRADORES:

Mientras se monta el Servicio Nacional del Trigo, las Delegaciones provinciales de Agricultura, los Sindicatos y las Entidades Agrícolas y Bancarias, abrirán panera para la consecución de crédito con garantía de trigo.

¡ARRIBA EL CAMPO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Con ansias infinitas esperaba el Decreto del Generalísimo.

Imaginar mi emoción al leerlo una y otra vez; y cada vez que lo leo, encontrar un nuevo rayo de luz que no solamente alumbraba al campo, a la economía nacional, sí que también a la vida del pueblo en su concepción nacional-sindicalista.

En este estado de mi espíritu hoy solamente puedo decir:

¡Labrador! El sol de la rendición del campo español alumbraba tus tierras. En estos momentos solemnes hinca la rodilla en tierra, en esa tierra que ya está redimida y di conmigo. Amo a Dios. Amo a España. Amo a Franco, instrumento de Dios y de la Patria para redimirnos y salvarnos.

¡Arriba España!

RUY DE ALMEIDA.

“Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Treinta mil jóvenes fascistas bajo la histórica tienda que cobijó al secretario del Partido en el Africa Oriental

ROMA.—La histórica tienda que utilizó para vivienda el secretario del Partido en el Africa Oriental, durante la marcha sobre Gondar, ha sido instalada en el centro del Campo Roma que en el día de hoy recoge a 30.000 jóvenes fascistas de toda Italia, iniciando con ella la intensidad de su vida. Es probable que el hon Starace ordene izar al lado de su tienda la bandera gloriosa que guió a las Camisas Negras durante la conquista de las regiones del lago Tana.

En la mañana de hoy el Secretario del Partido se hizo cargo del mando del Campo Roma. El hon Starace llevaba uniforme de comandante general de los fascios juveniles, siendo recibido en el campamento por el Vice comandante del Campo.

La llegada del Secretario del Partido fué a las ocho de la mañana pasando revista inmediatamente al batallón de honor que se hallaba formado presentando armas. A continuación se dirigió al micrófono que se hallaba en conexión con los 94 mandos disponiendo fuera izar la bandera, elevándose majestuosamente y al mismo tiempo los 94 estandartes en el momento en que S. E. Starace or-

denaba el saludo al Duce. Los 30.000 jóvenes fascistas congregados para la ceremonia militar, han contestado con un clamoroso «A noi», dando principio con este acto de fe la vida intensa y dinámica del Campo Roma.

La masa imponente de jóvenes fascistas realizará una demostración decisiva de su completa preparación militar, el día 5 de Septiembre cuando en presencia de las más altas jerarquías del Régimen y del pueblo efectuarán las grandes maniobras divididos en dos bandos opuestos.—(Uspis).

El incidente por el torpedeamiento del destructor inglés «Havock»

SALAMANCA.— En relación con el incidente ocurrido en el Mediterráneo con el buque inglés de guerra «Havock», estamos autorizados para declarar lo que sigue:

Se comenta en la prensa extranjera de estos días, el ataque al destructor inglés «Havock», por un submarino no identificado que la prensa adversa pretende presentar como Nacional.

El destructor inglés «Havock» cuya caballerosa conducta con muchos españoles merece la mayor consideración y simpatía por nuestra parte, no pudo ser atacado por buques Nacionales cuyas consignas de respeto a los buques extranjeros son bien precisas.

No es la primera vez en cambio que en vísperas de una reunión del Comité de no intervención o del Consejo de la Sociedad de Naciones, los rojos pretenden con los actos más probables enraizar el ambiente Internacional y evitar corrientes de simpatía o de comprensión hacia nuestra noble causa.

No ha sido este el único acto reciente de tal índole como si ese momento fuera el elegido para producir a todo evento dificultades internacionales que pudieran cambiar el curso bien favorable para nosotros de la guerra y tampoco la única actuación submarina de los rojos, que con poca fortuna por cierto, y en los mismos parajes atacan un buque mercante extranjero de no dudosa filiación y a uno de nuestros buques de guerra de cuyo acto se guardó la reserva que imponen razones de orden militar.

El bombardeo de aviones a la Embajada inglesa, el ataque a un avión francés de pasajeros, las conocidas agresiones a un barco transporte italiano y a un acorazado alemán en pleno día y deliberadamente y las órdenes cuyas pruebas poseemos encontradas en los archivos del gobierno rojo de Bilbao, de atacar a buques de guerra extranjeros, nos autoriza a juzgar dicho ataque; una estratagema más de un enemigo derrotado que pretende buscar su salvación en la perturbación producida al extender el área del conflicto en lugar de procurar con una rendición sin condiciones, el descanso y el bienestar a los hombres a quienes condujeron a la más aplastante derrota.

IRUN JALONES DE LA VICTORIA

Efemérides gloriosa la de hoy, 5 de Septiembre, en la santa cruzada de liberación que, como dijo el Caudillo, empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil y es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios.

Hoy hace un año que el glorioso Ejército nacional y sus heroicas milicias conquistaron la hermosa ciudad de Irún, liberándola de las garras de la fiera marxista, conquista en la que se puso de manifiesto el temple de nuestros soldados y el espíritu invencible de las milicias, pues las hordas que la defendían opusieron una resistencia fanática y su situación estratégica la hacía poco menos que inexpugnable. Durante ocho días se luchó terriblemente por la posesión de este baluarte norteño que había de abrir el camino a nuevas e importantísimas conquistas en la costa del Cantábrico. Se impuso, al fin, el valor insuperable de las fuerzas nacionales que dieron al mundo el más grande ejemplo de heroísmo y la superioridad táctica de nuestros mandos y la gran fortaleza de Irún cayó en nuestro poder, constituyendo este hecho un triunfo de resonancia mundial que abrió definitivamente nuestros pechos a la gran esperanza de la victoria definitiva.

No es preciso que recordemos a nuestros lectores el estado de desolación y ruina que reinaba en la ciudad cuando en ella entraron nuestras fuerzas triunfadoras; de la hermosa ciudad irunesa no quedaban más que montones de escombros, paredones calcinados, cadáveres pestilentos, mujeres violadas, hambre y espanto... Joaquín Aarraras, testigo presencial de la conquista, ha descrito maravillosamente en un libro este cuadro de horror que supera en realismo trágico a las más exaltadas visiones dantescas...

La conquista de Irún por las tropas nacionales fué la puerta de entrada a la reconquista del norte de España e indicio de otros resonantes triunfos en las demás zonas de guerra. Llave de la frontera francesa y cabeza de Guipúzcoa, significaba una adquisición de gran interés desde el punto de vista material porque nos hacíamos dueños de uno de los más importantes pasos internacionales (de cuya trascendencia nos hemos podido hacer cargo en el transcurso de la contienda) y desde el punto de vista espiritual porque se reconquistaba una porción de territorio de acusado sentido católico, iniciándose además la incorporación a la Nueva España de una de sus más ricas regiones.

La toma de Irún significó la inmediata liberación de la provincia de Guipúzcoa y de la costa cántabra, la más poblada de España después de Cataluña y de una riqueza incalculable. Desde aquel momento España ha conquistado más de 32.000 kilómetros cuadrados de territorio sojuzgado por los rojos; once ciudades importantes, 2.600 poblaciones entre villas y pueblos y hoy solamente una pequeñísima parte de la costa cántabrica falta por reconquistar, sin que falten ya muchos días para que todo el norte de España haya sido liberado.

En el aniversario glorioso de la conquista de Irún nosotros rendimos un tributo de admiración a nuestro Ejército insuperable y con la esperanza de un triunfo definitivo y próximo gritamos: ¡Arriba España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

NUESTRA GUERRA

Los soviets preparan su último y desesperado esfuerzo

PARIS.—Es indudable que a Moscú le preocupa hondamente la cuestión de su apoyo a los rojos españoles. No tiene dudas sobre la necesidad de seguir prestándole su ayuda, pero no sabe qué hacer para que la ineptitud de los hombres de Valencia y de Madrid no continúen malogrando tantos esfuerzos de los soviets en hombres, material y dinero. Moscú sabe bien la trascendencia de la guerra española y entrevé con claridad creciente la derrota.

He ahí que, por un lado, trate de complicar la situación internacional. Pero por otra parte, estudia la manera de modificar la orientación técnica de la guerra ya que hasta ahora sólo han cosechado fracasos. Se sabe por conducto inmejorable que a los Estados Mayores de la España roja, no eran de llegar administraciones y censuras desde el «Politbureau» y de las naciones correspondientes del «Komintern».

La última manifestación de la contrariedad rusa ante la torpeza o ante la importancia de las tropas marxistas de la España roja, es el nombramiento reciente de una ponencia compuesta por quince oficiales del Estado Mayor Central soviético, para que trasladándose al mismo campo de operaciones en los distintos frentes de guerra, elabore un plan técnico y estratégico, totalmente nuevo.

Más referencias sobre el particular: cinco buques abandonados por Rusia han salido de Odessa para Valencia y Barcelona, transportando tanques en gran cantidad y de todos los tipos ya que el tanque está siendo el instrumento guerrero facilitado por Moscú a Valen-

cia, de modo preferente por haberse especializado mucho en estas construcciones la industria militar moscovita. Pero la gran novedad brindada por los soviets a sus apurados aliados de Valencia, consiste en el carro pequeño con ametralladora de combustibles inflamables. Por otra parte, los arsenales y fábricas del Mar Negro no cesan en su labor intensiva de producir máquinas de guerra. Para dentro y para fuera: hay que apuntalar con bayonetas el derrumbamiento del horrendo alcázar de Lenin, levantado un día de inspiración satánica... Visto desde aquí el militarismo agresivo del Kremlin es para que los obreros de todo el mundo, abriesen los ojos. Tantas promesas de paz y desarme, tantas abominaciones del Ejército y su disciplina han dado en este final: Rusia armada hasta los dientes y no para salvar pueblos, sino para apremiarlos.

Pero visto en relación con España el fenómeno que queda apuntado, ¡qué justo desencanto les espera a los rusos y a los españoles que, infamemente les hacen el juego...! Podrán los técnicos rusos de la guerra planear nuevas operaciones: podrá continuar enviando pertrechos marciales de todo orden y soldados, aviadores, ingenieros, químicos de esos que según dicen se adiestran en el manejo de pequeñas bombas asfixiantes: otra novedad rusa salida de las fábricas de Ijevsk. Podrán desencadenar todas las potencias del mal sobre la desganada península Ibérica... Lo que no podrá es lograr que el desesperado esfuerzo que prepara arrebate la victoria a la España Nacional.—LOGOS.

Del campo rojo

José Giral, el expresidente del Gobierno rojo, pide la mediación de Roosevelt

Giral ha hecho unas declaraciones que ha recogido un periodista americano H. V. Kaltemborn y que aparecen publicadas en «L'Oeuvre» de ayer.

Todos los trucos ya conocidos de los rojos, son explotados una vez más por el ex presidente. Pero hay algo en esas declaraciones que merece subrayarse. Lo que dice respecto a la posibilidad de una mediación:

«Esta guerra no puede acabar con un abrazo de Mija y de Franco. Nuestra posibilidad de negociar viene condicionada en primer término a un gesto de los rebeldes. Es preciso que éstos reconozcan que por sí solos no pueden conquistar todo el país. Sobre estas bases algo podría intentarse. No insistiremos para nada en las represalias...»

A la pregunta: ¿Quién sería un buen mediador?, respondió Giral: —«Vuestro Presidente Roosevelt sería un mediador ideal. Con su política internacional, tal como la ha definido M. Cordell Hull, nos hemos visto de acuerdo...»

Giral ha recibido y cumplido el «ballon d'essai». ¿Y en qué términos lo ha hecho? ¿La mediación! ¿Qué la propongan los rebeldes, dice. Y el que la sugiere es él. Y qué condición les pone: no la de que se reconozcan vencidos, sino la de que acepten la dificultad material de conquista de todo el territorio. ¿Qué lenguaje de derrotado habla Giral! No habla de conquistas rojas, sino de dificultad para la total conquista nacional. Y después de todo esto, clara, rotunda, la propuesta de mediación. Muy interesante este aspecto de las declaraciones. No para recoger propuestas, sino para constatar el estado de ánimo de los rojos, la busca de una tercera salida a lo que no tiene más que dos: la rendición o la fuga.

Manifestaciones elocuentes sobre la situación

«El Diluvio» del día 27, se lamenta de que en todas las capitales y pueblos de las provincias catalanas haya miles de emboscados, docenas de jóvenes movilizados que están en los cafés «enseñando los calcetines y abanicándose la barriga».

En otro lugar dice ese periódico que no teme al asalto de sus talleres ni a las agresiones a sus empleados porque se diga que los huevos se venden a doce pesetas docena, ya que lo que es necesario es venderlos a más bajo precio.

El mismo diario publica una violentísima nota del Sindicato de Artistas de Variedades, diciendo que los nuevos empresarios son peores y les pagan a más bajo precio que antes del 19 de Julio.

«Nos tratan con toda desconsideración y vejámenes».

Y añaden que en cambio constantemente los están empleando para trabajar a beneficio de cincuenta cosas, sin acordarse de ellos para pagarles.

A la caza de hombres útiles

BARCELONA.—La Policía catalana da frecuentes batidas por las calles y establecimientos de la capital para ir recogiendo los hombres útiles para la guerra. En la noche pasada, 500 jóvenes han sido detenidos y llevados en camiones

hacia el frente de Aragón para ser utilizados en los trabajos de atrinchamiento.

«El Diluvio» de Barcelona ha publicado un artículo titulado «No quieren ir al frente», en el que dicen que el domingo último salieron de excursión docenas de jóvenes de treinta años.

En esta localidad hay una piscina, en la cual se veía hacer el tritón a buen número de jóvenes que harían más falta en el frente.

Violentos incidentes en Biarritz y Bayona

SAN JUAN DE LUZ.—Después de la decisión del Gobierno de Valencia de que todos los refugiados en Francia que regresen a España serán inmediatamente encuadrados en el Ejército rojo, se señala entre los milicianos llegados al territorio francés, un vivo descontento que estalló ya en violentos incidentes en Biarritz y Bayona.

La neutralidad francesa

TANGER.—El periódico comunista español local publica, con gruesos caracteres, que el Gobierno francés permitirá el libre paso de voluntarios a través de sus fronteras con España, así como toda clase de material de guerra necesario al Gobierno rojo español.

LA BELIGERANCIA

«Resulta ahora—dice Pierre Bernus en «Le Journal des Debats»—extremadamente difícil rehusar a los nacionales, dueños de la mayor parte de España, la calidad de beligerantes. Es por el contrario, absurdo considerar a los revolucionarios de Valencia y Barcelona como únicos representantes legítimos de España. La cuestión se planteará prácticamente en ocasión de la sesión próxima de la Sociedad de Naciones, en Ginebra. El mandato de España en el Consejo, se halla a punto de expirar; y no puede ser renovado por la Asamblea más que con el voto unánime de las dos terceras partes de sus miembros. ¿Es que va a ser mantenido en ese puesto un Gobierno que se dice legal, pero que no tiene ciertamente título alguno para hablar en nombre de España? La razón y la justicia exigen que los rojos no se vean favorecidos hasta el fin de la guerra, con un privilegio tan exorbitante. Esperamos que el Gobierno francés no cometerá la falta de alejar de él a la España de mañana tomando partido, contra toda equidad y contra el buen sentido, en favor de los extremistas. Desde ahora, los socialistas y los comunistas desatan una campaña para obligar al Gobierno francés a comprometer en esta forma a Francia. No es, pues, prematuro advertirle que, si les obedeciera, se haría culpable de un error que entrañaría para nosotros funestas consecuencias.»

PARTIDA PERDIDA

Comentando la gran importancia que para el final de la guerra supone la reciente rendición de Santander, «Le Journal», bajo el título «Valencia ha perdido la confianza», escribe:

«Nos hallamos ante el principio del fin? La capitulación de Santander, acontecida en el momento del fracaso de la ofensiva roja en Aragón, ha producido en Valencia una decepción inmensa. Quienes habían fundado todas sus esperanzas en la reorganización del «Ejército del pueblo», se hallan hoy desmoralizados. No hay nada que hacer, se asegura en todos los sectores. La retaguardia no responde, se afirma en los medios que rodean al Presidente Azaña. ¿Y se proyecta una nueva era de terror para provocar el entusiasmo!»

«Este es exactamente el estado de espíritu que se percibe hoy en Valencia. Todos saben que la partida está perdida. Todos quieren que los acontecimientos se precipiten. Puesto que no hay nada que hacer, que se acabe cuanto antes, se murmura en todas partes»

Y en fin, el periódico del Frente Popular «La Depeche», de Toulouse, resume así la situación:

«Un Ejército perdido para los republicanos. Un Ejército utilizable para los nacionales.»

Capital y trabajo, patronos y obreros, constituyen para Franco un todo orgánico del que mana la vida y la prosperidad del país. La lucha de clases supone el rompimiento de aquella armonía orgánica y, por tanto, el empobrecimiento y la ruina de la nación.

Para Franco, la lucha de clases es un crimen de lesa Patria, que se perseguirá implacablemente, lo mismo si procede de la intransigencia que de la avaricia.

Empresario: El OBRERO QUE TRABAJA en tu taller o en tu finca, es UN CAMARADA MAS de los que en el frente DAN SU VIDA por el poderío económico y militar de la PATRIA.

Empresario: Enseña a tu OBRERO a AMAR LA EMPRESA remunerándole dignamente su trabajo y haciéndole PARTICIPE DE TUS BENEFICIOS.



VIDA LOCAL Y PROVINCIAL

RELIGIOSAS

Domingo XVI después de Pentecostés

Evangelio:

Y sucedió que habiendo entrado Jesús en casa de uno de los principales fariseos a comer, en un día de sábado, le estaban éstos acechando.

Y he aquí que se puso delante de él un hombre hidrópico.

Y Jesús vuelto a los doctores de la Ley y a los fariseos les preguntó: ¿Es lícito curar en sábado? Ellos callaron.

Y Jesús, habiendo tocado al hidrópico, le curó y despachóle.

Dirigiéndose después a ellos les dijo: ¿Quién de vosotros si su asno o su buey cae en algún pozo no le sacará aunque sea sábado?

Y no sabían qué responder a esto.

Noiando entonces que los con-

vidados iban escogiendo los primeros puestos en la mesa, les propuso esta parábola y dijo:

Quando fueres invitado a bodas, no te pongas en el primer puesto, porque no haya quizá otro convidado de más distinción que tú y sobreviniendo el que a ti y a él os convidó, te diga: Haz lugar a éste, y entonces con sonrojo te veas precisado a ponerte el último.

Antes bien, cuando fueres convidado, vete a poner en el último lugar para que cuando venga el que te convidó, diga: Amigo, sube más arriba. Lo que te acarreará honor a la vista de los demás convidados.

Así es que cualquiera que se ensalce, será humillado; y quien se humille, será ensalzado.

Luc. 14. 1-11.

* *

«Cuando fueres convidado, vete a poner en el último lugar.» (Luc. 14-10). No andaban muy sobrados de humildad y cortesía aquellos doctores de la Ley que merecieron de Jesús una fina, pero enérgica recriminación. No le pasó inadvertida aquella grosera faena de elegirse por sí mismos los primeros asientos y ello fué la ocasión de pergeñar para todos sus discípulos la más agradable faceta del cristianismo: la humildad.

El cristianismo, el Evangelio, es grande y sublime por lo que tiene de humilde.

Nada existe más irritante y pernicioso que la soberbia y el orgullo.

El orgulloso se hace repugnante por su inaccesibilidad irrazonable; porque su orgullo coloca por pedestal de sus pies el honor del prójimo; por que es, en fin de cuentas, una posición vertical y como tal, es insociable con su ambiente.

El orgulloso es el pintado pavo que mece su bella cola para que sea de todos admirada... es el yo... en todo... sobre todo... y siempre.

Y como abunda este tipo psicológico esquizoide, pagado de sí mismo, endiosado con su quincalla honorífica, ya que no es posible tratar aquí de todas las desventajas morales y sociales del orgullo, quiero puntualizar su ridiculez payasesca.

No hay sabio, que a la vez ignore más cosas de las que sabe; no hay santo, exceptuando Cristo y María, que no haya pecado; no hay rico, que no dependa de nadie; no hay hombre que no dependa de Dios.

Y si ignoras más de lo que sabes... has pecado... dependen de otro... eres infinitamente inferior a Dios, ¿tienes un fundamento justificado por el orgullo?

Tu orgullo, cae en la cuenta, es una infantil ridiculez.

Y sobre todo, fjate, orgulloso, en el pavo. Todos admiramos la pollicromía de un abanico, es cierto; pero no lo es menos lo que advierte San Francisco de Sales «que el pavo tiene en su pecado la penitencia, pues cuando extiende la cola para envanecerse, enseña cosas que debiera de cubrir, por no ser, ni mucho menos, tan hermosas».

El orgullo cuando hace exposición de sus excelencias, inevitablemente hace resaltar sus defectos y miserias y jamás uno se ensoberbece sin descubrir su mezquina ruindad.

Hasta Quintiliano observó «que cuantos menos palmos mide uno, más se empaña».

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar.

¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación?

Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer.

Pero para ello, el periódico que compramos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reir y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CENTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Espanoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

El hombre cabal, perfecto, equilibrado, es naturalmente humilde, porque humildad es nobleza, serenidad de espíritu, caridad y la única grandeza que cabe al hombre, y con esto se comprueba una vez más la perfecta armonía entre el evangelio y la psicología humana.

«Vete, pues, a poner en el último lugar.» (Luc. 14-10).

Deportes

Hoy, domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará en el campo de Villa Isabel un gran partido de fútbol entre las selecciones del segundo Batallón del Regimiento Infantería Valladolid número 20 y Zapadores Minadores.

Suscripción con destino a los Comedores de Asistencia Social Oscense

	Pesetas
5 Septiembre 1937.	
Suma anterior...	46.867'80
Don Domingo Izaguirre (quinta vez).....	10'00
Cámara de la Propiedad Urbana (Julio).....	100'00
Idem la id. id. (Agosto).....	100'00
Don Angel Pérez.....	5'00
Don Simón Sauqué, presidente (cuarta vez)...	50'00
Don Pablo Coloma (Septiembre).....	5'00
Donativo de la Colonia Oscense en Jaca, recaudado en la Fiesta de San Lorenzo en dicha ciudad (I).....	100'45
Don Luis Loste (Septiembre).....	10'00
Don Nicanor Beired (Septiembre).....	10'00
Viuda de Lorenzo Rubio (tercera vez).....	10'00
Suma y sigue....	47.268'25

(I) El hermoso ejemplo dado por la Colonia Oscense en Jaca, sería muy plausible lo imitasen (y ello nos es preciso) las demás Colonias oscenses ausentes de su ciudad y residentes en otras ciudades.

EN ESPECIE

El niño Luisito Nogués, cinco pesetas de caramelos para los niños.

Don Rafael Serrate, 41 kilogramos de tocino.

Puntos de suscripción en dinero y especie: En el excelentísimo Ayuntamiento y comercios de don Mateo Estaún, don Antonio Vilas, don Agustín Soler y don Valentín Carilla.

Multas impuestas por la Alcaldía

En virtud de denuncias formuladas por la Milicia infantil de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que se considera en actos de servicio como agentes municipales, la Alcaldía ha impuesto las siguientes multas:

A Angel Villacampa, por tirar piedras a los árboles de la Plaza de Navarra, 5 pesetas.

A Gregorio Pintado, por idem, 5.

A Pedro Sánchez, por idem, 5.

A Mario Zurrón, por idem, 5.

A Inocencio Grasa, por idem, 5.

A Carmelo Cepero, por idem, 5.

—

Asimismo se han impuesto multas a los señores que a continuación se expresan, por circular por la vía pública los perros de su propiedad, sin el bozal correspondiente:

A doña Sofía Escartín, 10 pesetas.

A don Pedro Basal, 10.

A don Eugenio Urdiain, 10.

Huesca, 4 de Septiembre de 1937. El Año Triunfal.

La tormenta que predijo Mella

Para nadie es un secreto que ninguno, como Vázquez de Mella, el gran tribuno de la Tradición, supo leer en el futuro de nuestra España.

Aquel hombre que en múltiples ocasiones predijo el advenimiento de la Revolución como algo inevitable, dados los rumbos de la política liberal a lo largo de más de un siglo de hegemonía en nuestra Patria, tuvo un día—en la post guerra—el acierto de encuadrar su figura tribunicia en el marco del antiquísimo Monasterio navarro de Leire, cuyos derruidos muros van, de nuevo, a levantarse para que lo que hoy constituye un solar en ruinas—excepción hecha del templo—torne a ser lo que fué: cenobio de la santidad, altar de la religión; alcázar de la Patria redimida; y airón glorioso de un pueblo como el de Navarra que, después de dar a España toda su fortuna, en hombres y dinero, aun tiene arrestos para emprender la magna tarea de reconstruir el viejo Monasterio—Escorial de la provincia hermana—que será como el recuerdo histórico de la epopeya de esta nueva guerra de la Independencia.

Pues bien; cuando Vázquez de Mella estaba hablando sobre aquellas ruinas venerandas, sin otro escenario que la salvaje decoración de la ingente montaña, a mitad del discurso cubrióse el cielo de nubarrones, retumbó el trueno y comenzaron a caer algunas gotas de agua sobre el público que se apeloñaba en el descampado.

«Señor Mella, que hay tormenta!», gritó un aldeano.

Y él acostumbrado a hacer pie de las interrupciones, prosiguió con estos conceptos:

«Otra tormenta más tenebrosa y horrenda se cierne en el horizonte de la Patria; en cuya comparación es un idilio lo que ahora está ocurriendo en Rusia.»

Con pedazos de altar y astillas de trono se encenderá una hoguera, a la que serán arrojados los principios de nuestra santa Tradición; porque el mundo sufre una crisis espantosa, humanamente irremediable.

Pero la Iglesia pasará por encima de las llamas del incendio, como el águila sobre el cráter de los volcanes, reflejando en sus alas el resplandor del fuego subterráneo...

Y proseguía... (sin duda inspirado por aquellos pétros profetas de Leyre):

«Navarra es un grano de almizcle colocado por Dios para

embalsamar el ambiente corrompido de nuestros tiempos...

Pero Navarra salvará a España y con España salvará al mundo...

La tormenta que el gran vidente predijo llegó. Ciego será quien no lo vea. Y al propio tiempo ciego será también quien no vea como la Iglesia perseguida, humillada, ultrajada, pasa por encima de la tormenta, señora de sí misma, y segura de su triunfo, porque las puertas del Infierno no prevalecerán contra ella.

Es un idilio lo que ocurre en Rusia comparado con lo que en la zona roja ha ocurrido y está ocurriendo.

El hecho es indudable, porque a lo largo de la Historia, no creo que se registre en pueblo alguno revolución tan sangrienta, tan salvaje, tan inhumana, como la que azota las desnudas carnes de nuestra Patria.

Y hecho también indiscutible el de que Navarra salvó a España. Cuando estalló la guerra, y antes de estallar, todas las miradas convergían en el pueblo hermano que ha constituido, sin mengua para los demás, la Covadonga de esta nueva Reconquista.

La justicia así lo proclama y la Historia así lo consignará en sus páginas, porque la verdad no admite réplica y España se sentirá satisfecha de poder decir que si adivinó sobre ella la tormenta, el Arco Iris se dibujó en el cielo de Navarra como anuncio de bonanza después de la tempestad.

S.

PAPEL para envolver

se vende al precio de cuarenta céntimos kilo en la Administración de este periódico, Coso bajo, 9 y 11.

Estancia Ideal para cura reposo

Reumatismo, catarras, vías urinarias, artritis, sistema nervioso

BALNEARIO GUAJARDO

(Abierto todo el año)

ALHAMA DE ARAGON

Pensión de 11 a 15 pesetas; para estancias largas, precios especiales

PELUQUEROS

pedid siempre «Radiofix», para todos los aparatos y sistemas, y «Antinea», para sin hilos. Laboratorios Garasa. Rentería (Guipúzcoa).

Edit. V. Campo y Comp. - Huesca

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

VISADO POR LA CENSURA

Subdelegación provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bajo el patronato de la Excm. Sra. D.^a Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España.

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

POZAL

JULIO

Este establecimiento, teniendo cuenta el favor que el público le dispensa, servirá desde el día SEIS del corriente y horas de SEIS a NUEVE de la mañana, un buen desayuno, que consiste en chocolate, leche y churros, al módico precio de

UNA peseta española

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. " 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

Continúa el avance de nuestras fuerzas en el frente de Santander, habiéndose ocupado el campo de aviación de Llanes

En Aragón también se avanza en algunos sectores y son rechazados valerosamente los ataques contra Belchite

La situación en los distintos Frentes de batalla

Frente de Madrid

La monotonía de días pasados en este frente ha sido rota en el día de ayer, pues un fuerte aguacero que fué recibido con gran alborozo por nuestros soldados, cayó sobre el campo refrescando el ambiente caliginoso e insoportable.

En el aspecto guerrero, ninguna novedad digna de mención; paqueos y tiroteos de trinchera a trinchera y algunos cañonazos indicadores de que se están vigilando los contendientes y dispuestos a repelear cualquier sorpresa.

Frente de Aragón

La lucha en este frente continúa con las mismas características de días anteriores. En el sector norte del Ebro nuestros soldados resuelven enérgicamente los ataques rojos y contraatacan con gran violencia realizando importantes avances, mejorando posiciones y persiguiendo al enemigo que se bate en retirada. En el sector sur nuestras tropas tienen que vencer una mayor resistencia y están causando grandísimas bajas al enemigo, que comienza a debilitarse, siendo desarticulada su acción ofensiva por movimientos envolventes de nuestras fuerzas, que ponen de relieve la superioridad técnica de nuestros mandos.

En el sector de Belchite los muertos causados a los marxistas exceden de 30.000, y según prisioneros capturados la evacuación de heridos a Cataluña representa graves dificultades para los rojos, pues es tan grande su número, que representa un verdadero problema su distribución y envío a los Hospitales de Sangre.

Nuestra aviación en este frente está actuando con la valentía y con la pericia tantas veces demostrada y limpia el cielo de aparatos enemigos. Se da como número comprobado de aviones derribados en estos días la cifra de 49 y a este número habrá que añadir indudablemente algunos más, ya que la cifra de probables asciende a veinte. Se está liquidando a grandes partidas la aviación catalana, que pretendía apoyar el avance rojo en tierras de Aragón.

Frente de Asturias

Dominado todo el valle de la Liébana con la ocupación de la hermosa villa de Potes, nuestras fuerzas han continuado su avance adentrándose en tierras asturianas y llevando el desconcierto a las fuerzas rojas de esa pequeña porción de tierra norteña.

Las columnas que avanzan por la costa, están a menos de 8 kilómetros de la importante bahía de Llanes, y la Agencia Havas comunicaba en las últimas horas de la tarde a sus periódicos, que las vanguardias nacionales se encontraban en las proximidades de esta población.

Se ha comprobado que los marxistas, ante el peligro de este avance hacia Gijón, han desplazado del frente de Oviedo sus mejores hombres para oponerlos a nuestro arrollador avance por la costa, sin tener en cuenta que también por el sur tienen la misma amenaza, pues la distancia a Gijón por esta parte no llega a 25 kilómetros. Tal como en este frente se desarrollan los acontecimientos, no es aventurado predecir sorpresas muy agradables para plazo muy corto.

Por la costa, camino de Asturias

SANTANDER.—La progresión de nuestras fuerzas continúa marchando con ritmo normal y salvando todos los obstáculos que se le oponen en su marcha triunfal, que ha desbordado la línea cántabra y se adentra en la zona asturiana para acabar en breve plazo con la tragedia marxista que así incubó uno de sus episodios más furiosos y probablemente en la que germínó toda la revolución que ahora estamos aplastando.

Las últimas jornadas han sido de conjunción de las fuerzas que salieron del occidente de Santander y por el sur de la provincia de Asturias, que al acercarse hacia los Picos de Europa, y rebasarlos, están ahora obligando al enemigo a refugiarse en sus madrigueras.

Ayer fué la entrada en Potes. El enemigo, antes de huir, dejó la desolada huella de su paso, asesinando a mansalva en la prisión infamante donde estaban encerrados los presos de derechas, la gente de orden del poblado, que había sufrido allí los trece meses del asedio.

Por teñirse las manos con la sangre de estos mártires, no tuvieron tiempo de retirar el inmenso botín de material bélico y de viveres que ha caído en nuestro poder, siendo impropia la tarea del servicio de recuperación para poner orden en

uno y otro, pues el recuento de las cantidades fabulosas y pertrechos, constituye uno de los trabajos más arduos de toda la campaña a que dichos servicios están actualmente entregados.

A pesar de la voladura de puentes y otros obstáculos que el enemigo opone a nuestro avance, éste sigue arrollador, habiéndose conquistado nuevos pueblos asturianos.

La resistencia enemiga se ha dejado ya sentir, no obstante lo cual, se han ocupado importantes posiciones, y nuestro glorioso Ejército se halla ya muy cerca del puerto de Llanes.

A última hora de la tarde, me he visto precisado a dejar la línea de fuego para poder telefonar mi crónica; pero a esa hora nuestras columnas seguían su avance, habiendo logrado todos los objetivos señalados por el mando mediante la ocupación de importantes posiciones.

Con esto, debo decir a toda España que espera con impaciencia las noticias de la guerra, que calme sus impacencias y que espere nuevas jornadas de gloria. Esta campaña en tierras asturianas ha de llevar el mismo ritmo triunfal que en las santanderinas.

Aquí tocamos con resistencias que se vencen con relativa facilidad,

El general Queipo de Llano desmintió en su charla de anoche la ocupación de Belchite por los rojos

Las radios marxistas dieron ayer la noticia de haber sido ocupada por las fuerzas rojas la ciudad aragonesa de Belchite, dando no sólo detalles abundantes de la ocupación, sino que leyeron y relevaron un telegrama de felicitación que el ministro de Defensa Prieto enviaba a Pozas por el gran éxito obtenido en el frente aragonés con la ocupación de Belchite.

El general Queipo de Llano, en su cotidiana charla, dió cuenta de esta información de las radios rojas, manifestando que por los detalles que dan de la ocupación, a pe-

sar del convencimiento que tiene de que los marxistas únicamente saben mentir, llegó a dudar de la veracidad y preguntó a Salamanca, desde donde le dijeron que era absolutamente falsa la noticia y que en Belchite las fuerzas nacionales resistían con heroísmo singular las embestidas de los rojos, causándoles enormes bajas. Queda, por tanto, desmentida rotundamente esta nueva mentira de los rojos, que sin duda, no saben ya cómo inyectar optimismo a sus huestes desmoralizadas.

Por causas ajenas a nuestra voluntad, no podemos publicar en este número de hoy la crónica del Frente de Aragón, que a diario nos envía la Agencia Logos.

COSAS Y HECHOS

Temen que se sepa la verdad

PERPIGNAN.—En los Baños de San Vicente, entre Martinet y Seo de Urgel, se encontraban albergados unos 150 refugiados madrileños, que fueron trasladados a Barcelona por indeseables, ya que se dedicaban al pillaje en las casas de los alrededores.

La alegría de los vecinos por este traslado ha durado muy poco, pues han llegado a los citados Baños 2.322 refugiados santanderinos, a los que no se ha dejado conversar con nadie, ya que para evitarlo iban custodiados constantemente por un cordón de guardias de Asalto. Parece ser que en los Baños de San Vicente quedará un grupo pequeño de fuerza armada para impedir que los refugiados hagan manifestaciones de ninguna índole sobre lo ocurrido en Santander.

Megalomanías de Azaña

SALAMANCA.—Según ha manifestado un eyadido de la región valenciana, Manuel Azaña reside en la Poblata Portícola, término de Beterie, en una finca propiedad de don Antonio Noguera, banquero valenciano vilmente asesinado en el mes de Agosto al intentar embarcar en el puerto del Grao con su familia, a pesar de su condición de cónsul de Polonia.

Según rumor público y por los ofrecidos por comerciantes que han suministrado géneros, se han realizado obras para la instalación de Azaña por valor de quinientos millones. Decía que se habían instalado además dos aviones para su defensa.

dad, gracias al heroísmo de esas Brigadas de Navarra, integradoras de un Ejército maravilloso, para el cual la voladura de puentes no constituyen obstáculo, sino el acicate que pone alas en su marcha hasta llegar a la meta anhelada. Los rojos asturianos se encuentran en una verdadera ratonera; nuestros barcos de guerra impiden toda salida por mar, y el avance incontestable de nuestros soldados por tierra, van estrechando a cada hora ese reducto, que es el último de la cobardía marxista en el Norte de España.—SPECTATOR.

Convieni señalar que esta finca y casa era la más lujosa residencia que existía en la región valenciana antes del 18 de Julio.

Los sentimientos de la madre de Negrín

PARIS.—Hace ya bastante tiempo que viven en París la madre y el hermano del jefe del Gobierno rojo Negrín.

Su hermano es cura y su madre persona de elevados sentimientos religiosos.

Dicha señora dice haber leído una profecía de Santa Teresa de Jesús, afirmando que la salvación de España vendría de las Islas Canarias.

Y como la familia de Negrín es oriunda de aquellas islas, está convencida de que su hijo es el escogido por el cielo para la salvación de España, adaptándose a la profecía de la Santa de Avila.

Ruega diariamente a la gestión de su hijo, y éste, por su parte, no se burla para nada de los sentimientos de su madre.

La conferencia mediterránea

PARIS.—En los círculos políticos ha sido acogido con alivio el proyecto de conferencia mediterránea, que se cree tendrá lugar probablemente en Suiza, pero no en Ginebra.

Los periódicos de derecha, especialmente «L'Action Française», acusan abiertamente a Moscú de culpables maniobras a fin de provocar la guerra en el Mediterráneo y protesta contra la Prensa bolchevique de Francia e Inglaterra que trata de descargar sobre otros países responsabilidades de los actos de piratería.

Iniquidades de los rojos

SANTANDER.—Un súbdito alemán que ha llegado a esta ciudad después de ser tomada por los nacionales con el fin de encontrar un hijo suyo de once años y medio que se encontraba en vacaciones al empezar el Movimiento, dice que, por declaraciones de varios habitantes de la ciudad, se sabe que los rojos bolcheviques se lo llevaron al niño en su fuga y le han obligado a construir trincheras.

Los flechas y cadetes de FET de las Jons en Alemania

BERLIN.—Procedentes de Hamburgo han llegado a la capital del Reich 104 Flechas y cadetes de la FET de las JONS, acompañados de cinco jefes regionales y tres inspectores médicos.

Han sido recibidos solemnemente por grupos de la juventud alemana con banderas y al son de toques de corneta.

En el salón de la estación les esperaba el jefe del Estado Mayor de la Juventud hitleriana, Lauterbacher, con todos los jefes del Negociado de la Jefatura Central de Juventudes, así como por el embajador de España almirante Magaz y miembros de la Embajada.

Acudieron la colonia española completa, así como numerosos alemanes, aclamando entusiásticamente a los representantes de la nueva Juventud española.

Los Flechas desfilaron impecablemente por la estación para tomar los autos, dirigiéndose seguidamente a colocar coronas en las tumbas de Norkusyhortst y Wessel, el primero de los cuales fué el primer héroe de las Juventudes hitlerianas, muerto por los comunistas, y el segundo, símbolo de heroísmo en la lucha callejera contra el terror rojo.

Después del almuerzo ofrecido en el restaurant del Estadio Olímpico, los muchachos españoles desfilaron al son de cornetas y tambores por la avenida Unter den Linden para depositar una corona en el monumento conmemorativo a los muertos de la Gran Guerra.

A esta solemnidad, así como a las anteriores, asistió numeroso público visiblemente emocionado, ante los muchachos de un país ensangrentado por una horrible guerra civil.

Los jóvenes españoles, que vienen invitados por la Jefatura de la Juventud hitleriana, pasarán un mes en Alemania, asistiendo también al Congreso del partido nacionalsocialista.

Es esta la primera vez que llega una misión procedente de la España Nacional y que se compone de una Flecha de todas las provincias ocupadas por el general Franco.

La situación de la retaguardia roja

TOULOUSE.—El periódico «La Depeche», órgano del Frente Popular francés y simpatizante con los rojos españoles, se hace eco de los rumores que circulan respecto a la situación de la retaguardia roja.

En Valencia reina una gran confusión política y se dice haber sido descubierto un complot militar con objeto de evitar que Largo Caballero vuelva a apoderarse del Gobierno.

En Barcelona crece el número de las personas que creen que ha llegado el momento de salvar a Cataluña.

En Gijón las autoridades piensan rendirse como hicieron las de Santander.

En Asturias la defensa realizada por los milicianos cada día es más débil.

En Barbastro, 5.000 sindicalistas rehusaron avanzar.

Se han descubierto preparativos para atentar contra el general Pozas.

¿Va a transmitir Negrín los poderes a un triunvirato militar?

PARIS.—«La Petit Girond» del día 2 dice que el más imparcial de los observadores no puede evitar la constatación del contraste entre la concordia que reina entre los nacionalistas y la discordia entre los gubernamentales.

Recoge un escrito del diario parisino «Le Matin» que dice: La hipótesis de un completo hundimiento de la España gubernamental se ve tan clara en Valencia, que ha llegado hasta nosotros el rumor de que el Gobierno Negrín piensa transmitir sus poderes a un triunvirato militar compuesto del general Miaja, Pozas y del general Mangada, este último se encuentra actualmente en Albacete en la dirección de las Brigadas internacionales, donde está también el Estado Mayor ruso.

El primer acto de dicho triunvirato sería la detención de Largo Caballero y el aplastamiento de los anarquistas.

Pero todo junto no parece ser sino rumores.

Lo cierto es que se teme en Valencia, y no sin razón, la defección de Cataluña y que Moscú ha dado órdenes terminantes con vistas a evitar dicha eventualidad.

El júbilo, trocado en inquietud

BARCELONA.—Entre los elementos marxistas ha venido reinando gran júbilo con motivo de la marcha de las operaciones militares en el frente de Aragón, que señalaban cierta ventaja para los rojos hasta el extremo de que en Barcelona se tenía la seguridad de que el frente de Aragón se había roto por tres sitios a la vez.

El rumor público de individuos a sueldo de la Generalidad atribuya el laconismo de los periódicos sobre estas victorias a discreción militar. No obstante, el 29 por la tarde los ánimos estaban más decaídos porque empezaron a llegar gran número de ambulancias y heridos en autobuses y trenes en tan gran número, que fué necesario habilitar como hospitales los hoteles Oriente, España y Falcón.

Se esperan más convoyes de heridos y se están preparando nuevos locales para alojamiento.

La Generalidad está preocupada con este problema, que se ha venido a agravar con la llegada de huidos de Santander, a los que el momento presenta como huidos en masa de la España Nacional.

Para impedir la huida de dirigentes

GIJÓN.—Los Sindicatos y Federaciones Anarquistas han establecido un control en el puerto de Gijón para impedir la huida de los jefes marxistas.

Consideran que nadie que haya desempeñado un puesto en el Frente Popular español debe abandonar la ciudad.

Se ha declarado la nulidad de 83 pases expedidos por el Gobierno de Valencia.